市总工会 调研指导基层工会工作

本报讯 (记者 魏兰)5月14 日上午,市人大常委会副主任,市总 工会党组书记、主席程利军一行深 入基层工会调研指导工作,

程利军一行先后来到安阳市物 业服务行业工会联合会、安阳华润 燃气公司管网运行部、银杏小学、 安阳商都农商银行、文峰区户外劳 动者驿站,详细了解了工会组织建 设、职工活动阵地建设、爱心母婴 室建设、户外劳动者驿站建设、 "免费早餐"工程运行情况,观摩 了安阳华润燃气公司管网运行工技 能竞赛,并为安阳商都农商银行颁 发了"河南省职工书屋"牌匾。每 到一处,程利军都与基层单位和企 业负责人进行深入探讨, 广泛听取 意见和建议,并分别指导基层工会

程利军要求,安阳市物业服务 行业工会联合会要组织和发挥好全 市3000多名物业职工的聪明才智, 在现有基础上进一步丰富工会元 素;企业工会要发挥好劳模工作室 作用,加强相关工种之间的技术交 流,并一如既往地开展好劳动竞赛 活动;学校工会要围绕教学目标任 务,发挥工会优势,进一步关心关爱 教职员工,在职工业余文化生活、心 理调节疏导等方面作出积极贡献; 银行工会要创新职工书屋建设方 法,在爱心母婴室建设上要更加贴 近民生;劳动者驿站建设要坚持职 工至上理念,创新工作思路,把竭诚 服务职工作为谋划推进工作的根本 出发点和落脚点。

全省打击欺诈骗保专项整治 行动动员部署会在我市召开

本报讯(记者许美美)5月18 日,省医疗保障局、省卫健委、省公 安厅联合举办打击欺诈骗保专项整 治行动动员部署会在我市召开。省 卫健委党组成员、副主任谢李广,省 医保局党组成员、副局长孙晓灿参 加会议并讲话,副市长刘建发致辞。

会议首先传达学习副省长戴柏 华在全省基金监管领导小组会议上 的讲话。会议指出,医保基金是老 百姓的"看病钱""救命钱",维护医 保基金安全是各级政府和全社会的 共同责任。各级医保部门要把管 好、用好医保基金作为政治任务,加 强医保基金监管,严厉打击欺诈骗

刘建发表示,自2019年安阳市

被确定为国家基金监管方式创新试 点后,迎难而上,多措并举,形成 了党委领导、政府监管、社会监 督、个人守信相结合的安阳监管模 式。同时,安阳市作为DRG付费 国家试点城市,积极开展医保支付 方式改革,全市 DRG 试点医疗机 构医保费用总体结算率百分之百, 困扰多年的"住院难"问题得到解 决, 医疗费用的不合理增长得到有 效遏制,实现了医、保、患三方共 赢。下一步,安阳将以更严格的标 准、更扎实的举措、更严厉的监 管,维护好、管理好、使用好医保 基金,以更高的要求、更强的力 度、更加务实的举措,不断开创全 市医保工作新局面。

我市组织收听收看全省"三夏"生产暨 夏粮收购秸秆禁烧工作电视电话会议实况

本报讯(记者 李庆龄)5月17 日,我市在市党政综合楼组织收听 收看了全省"三夏"生产暨夏粮收 购秸秆禁烧工作电视电话会议实 况。副市长刘建发在安阳分会场参 加会议。

会议指出,抓好"三夏"生产,是 贯彻落实习近平总书记重要指示的 具体行动,是保证粮食安全的责任 担当,是促进农民增收的有效途径,

意义重大,务必高度重视。 会议强调,要全力备战

夏"生产,收好麦、种好秋。要持 续抓好麦田管理,科学组织机收会 战,突出抓好机收减损,种足种好 秋粮作物,努力完成全年粮食生产 目标任务。要切实抓好夏粮收购, 确保农民增产增收。要严格执行收 购政策,维护良好收购秩序,做好 托市收购的启动准备,持续深化国 有粮食企业的改革,大力推进市场 化收购。要持续抓好秸秆禁烧和综 合利用,力争实现"三夏"期间

(上接第1版)我市紧紧围绕组织建 设、平台建设、场地建设、活动载体 建设,开展了一系列卓有成效的工 作,全市老年人体育健身事业开创 了新局面,迈上了新台阶。通过这 次盛会,全市老年人体育健身事业 一定会有更好的成效和发展。希望 广大运动员、裁判员和工作人员坚 持友谊第一、安全第一、公平竞争的 原则,遵守纪律和规则,在比赛中赛 出风格、赛出友谊,以优异的成绩全 面展示我市老年人体育健身事业的 新成效、新风采。

市老龄委主任吴水和、市老年 人体育工作委员会原常务主席杨文

周出席开幕式。市老年人体育工作 委员会常务主席黄平主持开幕式。 开幕式上,运动员代表、裁判员代表 分别宣誓,与会人员还观看了文体

据了解,本届老健会交流展示 活动共设12个大项52个小项,包括 棋类、健身球操、持杖健走、健身秧 歌、门球、乒乓球、气排球、柔力球、 钓鱼、健身气功、太极拳剑、广场舞 等内容,时间从今年4月开始,到10 月结束。本届老健会的举办,是对4 年来我市老年体育工作水平的一次 全面检阅,也是对老年人健身健康 水平的一次充分展示。

追寻红色记忆 砥砺奋斗精神

精神的时代价值,进一步追寻了大 别山革命老区的红色记忆,进一步

砥砺了新时代的奋斗精神。 黄明海强调,要汲取精神力量, 以奋斗之心迈入新征程,在"十四 五"现代化建设新阶段,面对繁重的

(上接第1版)进一步感悟了大别山 纪检监察工作任务勇于担责、担难、 担险;以奋斗之力不断开新局,团结 一心、持续发力、久久为功,推动纪 检监察工作和巡察工作取得新发 展、见到新成效;以奋斗之情走好人 生路,坚定理想信念,当好党的忠诚 卫士和人民群众的贴心人。

突出监督治理 优化营商环境

(上接第1版)

黄明海要求,全市纪检监察干 部要发挥职能职责,主动作为、靠 前服务,聚焦影响企业发展的难 点、堵点、痛点问题, 持续加大优 化营商环境监督治理力度; 要严肃 查处损害营商环境的行为, 督促构

建"亲而有度""清而有为"的政 商关系, 把优化营商环境、转变干 部作风作为全面从严治党、净化优 化政治生态的重要抓手,为我市 "十四五"开好局起好步、建设现 代化安阳营造风清气正的政治生态 和良好发展环境。

山海情深 缘起"四有书记"

□本报记者 刘剑昆 通讯员 陈煜杭

"山水相连、山海相望, 我终于 来到了谷文昌35岁之前生长、成 长、工作、革命的地方。"5月15 日,福建日报社漳州记者站记者苏 益纯用手抚摸着林州市石板岩镇郭 家庄村南湾自然村谷文昌家老宅的 院墙深情地说。

今年4月21日,河南省委宣传 部与河南日报报业集团联合主办的 "庆祝建党百年红色地图连线互访活 动"启动,豫京冀吉陕皖鄂闽8省 16地进行互访,回望百年党史,寻 找不同地点的红色记忆。5月15日 至16日,福建省漳州市东山县连线 河南省安阳市林州市, 福建日报社 记者一行4人走进"四有书记"谷 文昌的故乡林州市, 追寻谷文昌的 足迹,学习谷文昌精神,感受红色

"你从哪里来?太行山知道。你 为谁操劳?木麻黄知道。生是一粒 种, 扎根老百姓。任凭风沙呼啸, 一个信仰不倒……"在南湾自然 村,这首名为《谁都忘不了》的歌 曲为村民和游客一遍又一遍地深情 唱响。

二伯谷文昌出生的地方,原是 几间低矮的破石板房。20世纪50年 代,露水河上修水库时,老院子拆了, 又在村子上面就地取材建起了石头 房子,这个屋子就是俺二伯回家探亲 时住的地方。"谷文昌侄子谷财义向 记者们介绍着谷文昌家老宅的故事, 《福建日报》的记者们认真记录着,用 相机拍下谷文昌老宅的样貌。

"林州市与东山县山海相连,两 地情谊比山高比海深,皆赖'四有 书记'谷文昌。"在相隔500米的谷 文昌生平事迹展馆内, 讲解员常淑 荣向记者们详细介绍了谷文昌的经

谷文昌原名谷成栓,1915年10 月15日出生于河南省林县石板岩乡 郭家庄村南湾自然村;1944年3月 加入中国共产党, 先后任林北县第 七区区公所干事,第七区副区长、 抗日民主政府第七区区长、第十区 区长; 1948年7月任林县第二区区 长、任村区区委书记。1949年2



采访团在谷文昌生平事迹展馆采访

月,他加入中国人民解放军长江支 队南下,接受组织委派到福建省东 山县工作, 先后担任城关区委书 记、东山县委书记。刚刚解放的福 建省东山县千疮百孔, 他在风沙肆 虐的东山岛,带领当地人民苦干14 年,在194公里长的海岸线上遍植 木麻黄, 筑起一道"绿色长城", 硬 是治服了"神仙都难治"的风沙, 兴建水利设施,发展水利、农业, 并善待和团结兵灾家属, 把昔日荒 芜的小岛建设成为了美丽富饶的绿

1981年1月,谷文昌病逝于福 建省漳州市。谷文昌同志虽然已经 去世40年, 却仍为东山县的民众深 深怀念。当地百姓尊谷文昌为"谷 公", "先祭谷公, 后祭祖宗", 成为 当地的习俗。每年清明节, 东山的 父老乡亲,扶老携幼,络绎不绝, 拥至谷文昌墓前,献一捧自己采摘 的花草,放一盘自家做的吃食,燃 一根他生前最爱抽的香烟, 寄托无

习近平总书记撰文称赞他"在 老百姓心中树起了一座不朽的丰 碑",是"四有干部"的典范、"县 委书记的好榜样"。

在林州市,人们以太行山走出 这样一位一心为民的好干部而感到 骄傲,多年来传颂着他的故事,并

以多种方式表达敬仰和深切怀念之 情。

20世纪90年代,石板岩镇在镇 区修建了一座亭子, 取名为"文昌 阁",并在里面为谷文昌塑了汉白玉 塑像。不管是团队还是个人, 时常 来这里拜祭、纪念, 感悟谷文昌的 情怀与精神。2019年5月,谷文昌 生平事迹展馆开馆,来自全国各地 的干部群众前来这里聆听谷文昌的 故事,感受"四有书记"的忠诚、

"河南林州是东山县委书记谷文 昌的故乡, 在这里了解了谷文昌南 下之前的革命故事, 我深受感动。 正因为有一批像他一样的南下干部 的耕耘奉献,才推进了漳州发展的 脚步。这份连接闽豫两地的精神共 鸣跨越山河,永不褪色。"《福建日 报》漳州记者站记者杨凌怡在参观 完谷文昌生平事迹展馆后感慨道。

担当和清廉。

为什么林州会走出谷文昌这样 有情怀的书记?这是一片被红色基 因滋养的沃土,在谷文昌南下后, 一连串的奇迹在这里诞生。记者采 访团在追根溯源中感受着林州市的

"以前的石板岩镇四周环山,没 有一条可行车的路与外界相通,只 有条山间羊肠小道。石板岩供销合 作社的社员们每天用扁担挑着生活 物资翻山越岭服务各个村庄的村 民。几十年来,在极其恶劣的自然 条件下,用肩膀挑起了连接党群、 沟通城乡的重任,用脚板翻山越岭 走出了一条服务'三农'的阳光大 道。"石板岩扁担精神纪念馆馆长石 建宏详细地为福建的记者介绍了扁 担精神的由来。

"看着现在的石板岩镇,交通发 达,旅游业蓬勃,山乡大变化,市 场经济风生水起,难以想象以前这 里的艰苦。"《福建日报》视觉新闻 部记者吴恩儿用手中的相机拍下了 扁担精神纪念馆里的图片,"我要回 去慢慢整理,把扁担精神讲给南方 的朋友听,让他们通过镜头感受一 下谷书记家乡的扁担精神。"

5月16日,《福建日报》的记者 一行走进红旗渠纪念馆、青年洞、 庙荒村、止方村等地,实地参观, 详细了解太行儿女修筑"人工天 河"红旗渠的故事,感受林州城乡 的变化, 感悟红旗渠精神。

"自力更生、艰苦创业、团结协 作、无私奉献,是红旗渠精神内 核,是林州人民通过汗水浇灌出来 的。在参观完红旗渠纪念馆、扁担 精神纪念馆、谷文昌生平事迹展馆 后,通过一份份史料和图片,我更 加深刻地感受到在艰苦环境中人民 群众迸发出来的坚韧精神和坚定信 念,也感受到了共产主义信仰引领 的重要性,这也是共产党员们挥洒 汗水,砥砺前行的精神灯塔。"杨凌 怡在结束为期两天的活动后,写下 了此次林州行的感悟。

福建省委宣传部对外新闻处的 洪劲坤说:"林州是'四有书记'谷 文昌的故乡,是红旗渠精神的发祥 地, '东海绿洲'东山的奇迹和'人 工天河'红旗渠的奇迹是一脉相承 的。谷文昌身上体现的精神是宝贵 的财富,我们要更好地弘扬、传承 谷文昌精神。"

生命有涯而精神不死, 谷文昌 精神就像一面激励共产党人不断前 行的光辉旗帜, 闪耀出新的时代光 芒。谷文昌同志走过的足迹, 花繁 叶更茂。不问青山高,不问绿水 长,谷文昌精神感召着新时代,幸 福荡春潮。

新闻发布厅

内黄县念好四字诀,强化营商环境软实力

我市召开优化营商环境 提升年内黄县专场新闻发布

发布人

王 辉 内黄县委副书 记、县长

王海军 内黄县人民法 院党组书记、院长

冯卫军 内黄县产业集 聚区规划建设局局长 王 悠 内黄县市场监

督管理局党组书记、局长 邵广波 内黄县政务服 务和大数据管理局党组书 记、局长

主持人

张卫东 中共安阳市委 宣传部副部长、市政府新闻 办主任

发布时间:2021年5月18日

本报讯 (记者 李庆龄)5月 18日,我市在市党政综合楼召开优 化营商环境提升年内黄县专场新闻 发布会, 重点发布了内黄县优化营 商环境工作开展情况,并回答记者 提问。

内黄县委副书记、县长王辉谈 到,内黄县优化营商环境工作采取 了四项措施。

一是念好"办"字诀,马上

办、立即办,让"数据多跑腿",让 群众都满意。全面深化"放管服" 改革,实现"进一扇门""办所有 事"。内黄县推进行政管理体制改 革,推动各级政府向服务型政府转 变,并创新行政监管模式,把有效 监管作为简政放权的必要保障。坚 持将与群众生产、生活息息相关的 民生服务事项全部纳入便民服务大 厅, 方便群众办事。截至目前, 内 黄县行政便民服务中心已经实现进 驻单位31家、办理事项1711项。

让"数据多跑路", 让群众都满 意,实现"全省通办""一网通 办"。内黄县设立了两个"全省通 办"窗口,已实现办理省、市、县 29个部门的801项政务事项。截至 目前,网上政务服务大厅1806项事 项实现了"一网通办"。

二是念好"减"字诀,减环节、减 费用,实现"一个环节""一网通办" "不见面审批"。聚焦重点行业领域 着力"减"。内黄县在企业开办、办理 建筑许可证、政府采购、招标投标、政 务服务等环节指标不断探索创新。 企业开办实现"零成本",由过去的4 个环节压减到1个环节,审批效率 得到了全面提升。实现了"一个事 项、一套材料、一窗受理、并联审 批、一窗出证"的办事流程。成功 探索工程建设项目"拿地即开工" 新模式,企业投资项目备案法定办 结时间是10天,对外承诺的办结时

间是3天,内黄县已经实现最快10 分钟、最慢1天办结;政府投资项 目审批或企业投资项目核准, 法定 办结时间是20天,对外承诺的办结 时间是10天,内黄县已经实现最快 1天、最慢3天办结。政务服务事项 网上可办实现率、"一网通办"实现 率均达到了100%, "一窗分类"受 理率达到81.2%, "不见面审批"事 项达到99.67%。

聚焦市场主体全力"减"。 2020年,为企业减税降费共计3.7 亿元,为出口外贸企业共计办理出 口退税647万元。制造业等行业年 税率下降至13%,实现3个百分点 降税;交通运输业、建筑业等行业 年税率下降至9%,实现4个百分点 降税;涉及增值税纳税人1223户, 减免税额全口径1.36亿元。落实小 型微利企业普惠性税收政策 1.7 万 户,累计减免税额9627万元。

三是念好"人"字诀,打基 础、强支撑,强化营商环境软实 力。加快城乡发展。以城市"双 创"和乡村振兴为抓手,围绕城乡 道路、水系建设、棚改、国土绿化 等方面实施项目建设,坚持不懈开 展"清洁家园""全民洗城"行动, 推动城乡面貌明显改善。实现省级 文明城、省级园林城"双城"联 创。打牢基础支撑。以交通基础设 施建设为重点,着力打造内联外 通、高效畅达的交通网络,持续放 大城市区位优势。郑济高铁建设有 序,安内快速通道全面贯通。

四是念好"法"字诀,依法、 用法、守法, 打造法治环境硬实 力。持续深化问责问效。共开展现 场走访调研500余次,组织召开各 类协调会、现场会40余场,全力营 造亲商、重商、安商、扶商的良好 氛围。发现各类问题74个,办结63 个,正在办理11个,受到广大群众 的一致好评。深入推进司法服务惠 千企,选派36名法官走访联络各类 企业154家,发放服务企业十项承 诺和宣讲民法典等涉企法律法规, 帮助企业解决问题50余个。全力强 化依法营商服务保障。依法从严从 快惩处侵害企业、企业家的各类犯 罪,审结与企业经营活动密切相关 的非法经营、强迫交易、生产销售 伪劣产品等破坏市场经济秩序犯罪 案件9起, 判处犯罪分子11人, 追 回非法所得376.7万元,受害群众的 财产权益得到全面维护。审结涉及 民营企业借贷、合同等纠纷2110 起,为企业家挽回损失共计1.71亿 元,保障了民营企业家能专心创 业、放心投资、安心经营。

"下一步,我们将持续强化工 作措施, 狠抓各项任务落地落实不 放松, 以坚定的信心、坚强的决 心、坚毅的恒心,全力推动我县优 化营商环境工作再上新台阶。"王

辉表示。